Classe de 3™ PC5 : Police scientifique Collége de Fontreyne
Synthése : PC5-A1 : Le pH des solutions aqueuses

« H* :ion hydrogéne responsable de I'acidité.

« HO : ion hydroxyde responsable de la basicité.
solution : neutre
autant d'ions HT

que d'ions HO™
7 pH > 7
|
|
solution : acide solution : basique
les ions HY sont plus les ions HT sont moins
nombreux que les ions HO" nombreux que les ions HO™

Attention !!! Les produits fortement acide ( pH proche de 0 ) ou fortement basique ( pH proche

de 14), présentent un fort danger et doivent étre manipulés en respectant des regles de sécurité.

Test de reconnaissance d’ions
L'apparition d'un changement de couleur (transformation chimique) lors de l'utilisation d’une solution

test traduit la présence de I'ion recherché dans la solution.

Ions recherchés | cuivre II fer I1 fer III zinc Chlorure sulfate
Formule chimique Cu?* Fe®* Fe’* Zn** (o]} S0,*
Soluti Hydroxyde | Hydroxyde |Hydroxyde de| Hydroxyde Nitrate Chlorure de
olution test : : . ; :

de sodium | de sodium sodium de sodium dargent baryum
Résultat du test
positif.
Précipité de E blanc qui noircit
couleur bleu vert orange-rouille blanc a la lumiere blanc

Synthése PC5-A2 : Modélisation d'une transformation chimique

état initial Bilan de lI'attaque acide du fer :
1) oibonein 6 ions hydrogéne réagissent avec 3 atomes
® @ @ de fer pour former 3 molécules de

% or dihydrogéne et 3 ion fer II

Equation 6H  + 3Fe > 3H, + 3Fe” e 2H + Fe > H, + Fe'
- - == ==>
Chlmlgue : réactifs produits Slmpllflcatlon /3 réactifs produits



https://pc.gamuza.fr/3_/partie_05/clou_acide_activite_corr_site.svg
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Bilan de la combustion du dihydrogéne dans le dioxygéne :
; 2 molécules de dihydrogéne réagissent avec 1 molécule de

dioxygene pour former 2 molécules d’eau.

réactifs produits

% >
, . . . 2H,+ O, > 2H,0
% &, : Equation chimique : 2 2 2

Synthése PC5-A3 : Neutralisation d'une solution

+ La neutralisation d'une solution consiste a ramener la valeur du pH a 7 (neutre).

« Lajout d'un faible volume d’une solution basique a une solution acide augmente efficacement la

valeur du pH. molécule neutre du
point de vue du pH

- Equation chimique de la neutralisation : H' + HO = H,O

ion responsable
de I'acidité

ion responsable du
caractere basique

Remarque sur la dilution : (ne pas recopier sauf les futurs scientifiques !!!)
« Lajout d'un volume d'eau 9 fois plus élevé que celui de la solution a neutraliser (dilution par
1+9=10), permet de mesurer une augmentation du pH de seulement une unité (2 unités de pH

pour une dilution par 100).
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